

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Jélemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

AZ MSZT KONGRESSZUSÁNAK LEVELE SZTÁLINHOZ

Az MSZT kongresszusa a következő levelet küldte I. V. Sztálin generalisszimuszának Moszkvába:

Mi, a Magyar-Szovjet Társaság kongresszusának küldöttjei forró szeretettel és mélyeséges hálaival üdvözöljük Önt, népünk felszabadítóját, hazánk legjobb barátját, békéjük hatalmas oltalmazóját.

A Magyar-Szovjet Társaság a felszabadulás óta eltelt esztendő alatt országunk egyik legnagyobb tömegszervezetévé nőtt. Százerek vesznek részt munkájában, dolgozó népünk minden rétegéből. Társaságunk hatalmas fejlődése is kifejezésre juttatja népünknek a felszabadító Szovjetunió iránt érzett háláját és szeretete mélységét.

A rabság és szenvedés sötét éjszakájából az Ön dicsőséges Szovjet Hadserege vezetett ki bennünket a szabadság és a szocializmus napfényes útjára. Az Ön által vezetett nagy Szovjetunió testvéri keze segített felemelkedni elesettségünkől, segített megküzdeni külső és belső ellenségeinkkel, segített kivívni a dolgozó nép hatalmát. A lángeszű sztálini tanítások és kimeríthetetlen szovjet tapasztalatok visznek előre bennünket új győzelmek felé, szocializmust építő nagy munkánkban.

A nagy Sztálin és a felszabadító Szovjetunió barátságának köszönhetjük gyermekeink boldog kaczagását és az anyák mosolyát, az ifjak lendületét, a felnőttek alkotó munkáját, az agok békés öregségét. A nagy Sztálin és a Szovjetunió barátságáról beszélnek az öt éves tervben épülő gyárak, a termékenyebb váló mezők, a megújuló kultúra sokasodó művei. A Magyar Népköztársaság minden megvalósított és jövőre alkotásának gerincét alapja: a szovjet-magyar barátság.

A Magyar-Szovjet Társaság kongresszusán ünnepélyes fogadalmat teszünk, hogy a szovjet-magyar barátság magaslatos ügyét a jövőben még fokozottabban fogjuk szolgálni. Minden erőnkkel megfeszítjük, hogy kielégíthessük dolgozó népünk hatalmas érdeklődését a Szovjetunió iránt. Nincs megtisztelőbb és nemesebb feladat, mint megismertetni népünk millióit, a győzelmes szocializmus országának, a béke legfőbb bástyájának világtörténelmi jelentőségű útjával és vívmányaival.

Kongresszusunkon szent fogadalmat teszünk, hogy minden erőnkkel küzdünk a győzelemért, a béke védelméért. A szovjet-magyar barátság nagy ügyét szolgálmi egyet jelent a béke védelmével. Az az elszánt küzdelem, amelyet a Szovjetunió a nemzetközi politika arénájában folytat a béke megmentéséért, ugyanúgy kötelez bennünket, mint a magyar nép forró békeakarata. Népünk szívében nemzetünk felémelkedése, a szabadság, a béke elválaszthatatlanul összeforr a Szovjetunió, a nagy Sztálin nevével.

Drága Sztálin Elvtárs!

Kongresszusunkat még inkább ünnepé avatja, hogy az Ön születésnapján ülésezik. Engedje meg, hogy 71. születésnapja alkalmából népünk minden fia és leánya nevében, lángoló szeretettel köszöntjük Önt. Kívánunk Önnek jó egészséget, boldogságot, hosszú életet az egész békeszerető emberiség, a dicső szovjet nép és magyar hazánk javára.

Sokáig éljen a nagy, a szeretett, a drága Sztálin!

Budapest, 1950 december 21.

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Kongresszusa.

Amerikában táviratok ezreiben követelik Trumantól a koreai konfliktus békés rendezését

New-York: A Daily Worker jelentése szerint amerikai szakszervezetek képviselőinek küldöttsége levelet adott át Pearsonnak (Kanada), Ráamak (India) és Entezamnak (Irán), a koreai hadműveletek megszüntetésével foglalkozó kérdésekkel kapcsolatos ENSZ „hármasság” tagjainak. A levél javaslatot tartalmaz minden idegen csapat haladéktalan kivonásáról Koreából, valamint tárgyalásokról a koreai konfliktus békés rendezésére.

A Peoples World című safranciscói lap közli, hogy a Kalifornia állambeli Sausalito városában az építőmunkások táviratot intéztek Trumanhoz, amelyben sikraszálltak az idegen csapatok kivonásáért Koreából. Hangsúlyozza a lap, hogy a haladószervezeteknek tagjai sokezer táviratban és levélben tiltakoztak Trumannál a koreai agresszió ellen és követelték a koreai konfliktus békés rendezését.

A béke és a szocializmus táborába kell mozgósítanunk a magyar nép minden igaz becsületes fiát és leányát

— mondja a Magyar-Szovjet Társaság Kongresszusának határozati javaslata

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Kongresszusán határozatot hoztak, mely többek között ezeket mondja: A Magyar-Szovjet Társaság Országos Kongresszusa olyan időben ült össze, amikor az emberiség legelvetemültebb ellenségei, az imperialista háborús gyujtogatók szörnyű merényletre készülnek, új világháború kirobbantására törnek.

Ilyen körülmények között minden eddiginél szorosabbnak kell vonni a világ valamennyi békeszerető emberének harcos, bátor, tette kész összefogását. Csak egy maroknyi gonosztevő érdeke kívánja a háborút, az emberiség hatalmas többsége a béke híve. De a békét nem elég kívánni, a békéért harcolni kell. A Béke Hívei II. Világkongresszusa a békeszerető százmilliók hatalmas meggyőző seregszemléje volt. A varsói kongresszus határozatai útmutatást jelentenek a béke valamennyi hívének, minden békeszerető népek, pártnak, szervezetnek, hogyan lehet és kell napjainkban még jobban, még hatékonyabban harcolni a békéért.

Az MSZT Országos Kongresszusa legelsőrendű központi feladatának tartja a varsói határozatok megvalósítását, a békéért vívott következetes, lankadatlan, egyre szélesebb tömegeket mozgósító komoly harcot.

A Magyar-Szovjet Társaság legjelentősebb feladata, hogy a népünk legszélesebb rétegében a Szovjetunió iránti eleven élő, mélyeséges, őszinte szeretetre építve, még jobban mélyítse el a tudatos testvéri barátság érzését és ami ezzel egyet jelent, nevelje őket még tudatosabb békeharcosokká.

Kongresszusunkon, dolgozó millióink hivatott képviselői, a magyar munkások, dolgozó parasztok, — értelmiségiek, katonák, tudósok, művészek, írók, a magyar asszonyok és ifjak küldöttjei büszkén vallották, hogy ez a barátság mindannyiunk legszentebb nemzeti ügye. Népünk lelkében mélyen és kiábrándítóan él az örök magyar-szovjet barátság eszméje.

A Szovjetuniót szeretni és magyar hazánkat szeretni egy és ugyanaz. A Magyar-

Szovjet Társaság megtisztelő feladata, hogy a magyar-szovjet barátságot, hazafiságunkat ezt a csodálatos gazdag és kiapadhatatlan forrást ápolja és erősítse és kiterjessze népünk minden egyes becsületes, hazáját igazán szerető fiára.

Nagyszerű feladatunk, hogy Pártunk vezetésével valóban teljesítsük hivatásunkat: Megismertessük egész népünkkel a kommunizmusba való átmenetet megvalósító országnak, a béke bástyájának, a Szovjetunió hős harcait, a békéért, a haladásért, az egész emberiség boldogulásáért.

A Magyar-Szovjet Társaságnak hatalmas milliós tömegszervezeté, a Szovjetunió minden barátját, az egész dolgozó népet átfogó erővé kell fejlődnie.

Különös súllyal kell a falu felé fordulni és azért elsősorban meg kell erősítenünk megyei és járási szervezeteinket. Páradhatatlanul munkálkodjunk azon, hogy a dolgozó paraszti milliók, akik saját tapasztalatukból és a szovjet parasztság életét tanulmányozó küldöttségeik útmutatásai nyomán már eddig is hatalmas lépést tettek a szövetségi összefogás útján, — még jobban megismerjék a Szovjetunió parasztságának szabad, boldog, kulturális életét.

A Magyar-Szovjet Társaságnak az eddiginél sokkal szélesebb politikai felvilágosító munkát kell kifejtene. Ki kell elégtelenie népünk egyre fokozódó érdeklődését, a Szovjetunió politikai, gazdasági és kulturális élete iránt, el kell mélyítenie népünk legszentebb érzését, az örök Szovjet-Magyar Barátságot.

Tovább kell fejlesztenünk a többi tömegszervezettel való együttműködést

és ezekkel karöltve kell felkészülnünk a közeledő Magyar-Szovjet Barátság hónapjára, amelyet a két nép barátságának, a békeharcnak hatalmas ünnepévé kell avatnunk.

Ismertetnünk és terjesztetnünk kell a kapitalizmus jármából felszabadult emberi szellem diadalát, a szocialista, szovjet kultúrát.

Tovább kell fejlesztenünk és tömegmozgalommá szélesítenünk az orosz nyelv tanulását. A világ népei csapatának nyelvét, Lenin és Sztálin, Puskin és Gorkij nyelvét. A csodálatosan szép és gazdag orosz nyelvet a magyar nép széles rétegei közkincsévé kell tennünk.

Mindennapos felvilágosító munkával terjeszténünk kell a magyar munkásság, dolgozó parasztság és értelmiség szocializmust építő népünk körében az elenjáró szovjet tudomány tapasztalatait, a szovjet emberek munkamódszereit, a megvalósított szocializmus útmutatásait.

Legdrágább kincsünk, békénk és szabadságunk megvédésére a nagy Sztálin és legjobb magyar tanítványa, Rákosi Mátyás táborába kell mozgósítanunk a magyar nép minden igaz becsületes fiát és leányát.

Éljen és virágozzék a magyar és szovjet nép testvéri barátsága.

A Szovjetunióval előre a békéért, a szocializmusért.

Éljen a szovjet nép és a magyar nép megbonthatatlan szövetségének legjobb magyar hirdetője és megvalósítója: Rákosi Mátyás.

Éljen a békeszerető emberiség vezére és tanító mestere, a magyar nép nagy barátja: a nagy Sztálin.

Budapest, 1950 december 21. A Magyar-Szovjet Társaság Országos Kongresszusa.

Díszelőadás Sztálin 71. születésnapján a Nemzeti Színházban

Csütörtökön este, Sztálin generalisszimusz 71. születésnapjának ünnepén díszelőadás keretében mutatta be a Nemzeti Színház K. A. Trenyov Ljubov: „Jarovája” című darabját.

Az előadáson megjelent

Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja, a kormány, a politikai és kulturális élet számos képviselője.

Európa népei nem kívánnak ágyútöltelékül szolgálni Eisenhower számára

Moszkva: Boris Lejntjev, a moszkvai rádió szemléirője emlékeztet arra, hogy az angol-amerikai és francia kormányok már szeptember óta azon mesterkednek, hogy Nyugat-Németországban német harci egységeket állítsanak fel náci tiszték és tábornokok vezetése alatt. Most Brüsszelben véglegesen meggyeztek ennek a zsoldos hadseregnek harci létszámában, amely már kezdetben 22 hadosztály lesz. A német militarizmus feltámasztása Európa-szerte nyugtalanítja a közvéleményt. Franciaországban egymást érik a tiltakozó gyűlések.

Megállapítják, hogy a francia kormány azzal, hogy hozzájárult Nyugat-Németország újrafelfegyverzéséhez, elárulta a nemzetgyűléssel szemben vállalt kötelezettségét és megsértette a Szovjetunióval fennálló kölcsönös segélynyújtási szerződést.

Újabb húszmilliárd dollár fegyverkezésre

Newyork: A szenátus költségvetési bizottsága jóváhagyta a 20,1 milliárd dolláros pótköltségvetési törvényjavaslatot. A 20,1 milliárd dollárból 10,8 milliárd dollárt közvetlenül az Egyesült Államok fegyveres erői céljaira irányoznak elő. A folyó költségvetési évben tehát a fegyveres erők rendelkezésére bocsátott összeg több mint 42 milliárd dollárra emelkedik. Ez az összeg nem foglalja magában az Egyesült Államok csatlósai számára előirányzott katonai költségvetést.

Ugyanakkor a képviselőház december 20-án jóváhagyta a „polgári védelmi hivatal” létesítésére vonatkozó törvényjavaslatot. A „polgári védelmi hivatal” hároméves programot valósít meg és ez a program 3,1 milliárd dollárt igényel.

Az amerikai ipar gyors átállítása haditermelésre a széles népfőnökök életszínterének rovására történik.

A kereskedelmi minisztérium december 19-én közölt jelentésében beismeri, hogy a „gazdaságban továbbra is fontos tényező marad a kormány mai védelmi programja és különösen annak különbözőálló kiszélesítése”.

A hatalmas trüsztek már eddig is óriási hasznokat zsebelnek be. A Newyork Times rámutatott, hogy a katonai vonatkozások megrendeléseiből a legnagyobb hasznot a monopolisták húzzák és közli a kormány egyik képviselőjének nyilatkozatát, aki hangsúlyozza, hogy „a megrendeléseket a továbbhúzóknak főleg a nagy társaságok üzemének fogják átadni”.

Moszkva: A Pravda newyorki tudósításában megállapítja, hogy MacArthur kudarcát végződött koreai támadásának nagy erkölcsi és politikai hatása volt az amerikai nép széles tömegére. A koreai háború gyors befejezésének illúzió szertefoszlottak, nyugtalanítás és riadalom lépett a helyükbe. A Truman-nyilatkozatot követő háborús hisztéria még tovább fokozta a

2 oldal

1950 december 23.

A hivatalos francia hírszolgálat igyekszik bizonygatni, hogy Nyugat-Németország felfegyverzése kizárólag „védelmi jellegű”. Ez a francia félhivatalos állásfoglalás éppen olyan ostoba, mint gyáva. Brüsszelben Acheson kényszerítette Franciaországot és a többi atlanti tagállamot, hogy hódoljanak be az amerikai imperialisták minden kívánságának. Ez meg is történt, de nem leplezheti le a nagy ellentmondásokat, melyek a nyugati hatalmak között fennállanak. Az amerikai tőkés monopóliumok érdekei ellentétesek az európai népek nemzeti érdekeivel. Európa népei nem kívánnak ágyútöltelékül szolgálni Eisenhower számára. A német nép sem. A brüsszeli döntéssel az amerikai külpolitika újabb kudarcát jelentik. A gazda meghallgatása nélkül csinálták a számadást.

riadalmat. Ezzel párhuzamosan az ország minden részében egyre többen állnak ki a béke védelmére. Birminghamban, Los An-

gelesben népea asszonygyűléseken követelték a koreai amerikai csapatok kivonását.

Egyházi körökben is egyre nő az elégedetlenség a kormány koreai kalandjai miatt. Egész sor amerikai városban a legkülönbözőbb egyházi szervezetek követelték a koreai konfliktus békés elrendezését, tárgyalások útján. A kongresszushoz a levelek és táviratok hatalmas áradata érkezik naponta az ország minden részéről. Ezekben a levelekben is az amerikai csapatok visszavonását követelik Koreából.

A CIO és az AFL áruló vezetőségének magatartása ellenére állandóan növekszik a távolkeleti amerikai beavatkozás megszüntetését követelő szakszervezeti csoportok száma. A dolgozók növekvő felháborodásával számolva, az amerikai burzsoázia egyes képviselői is követelik az agresszív amerikai külpolitika irányvonalának felülvizsgálását. Washingtonban azonban nem hajlandók számolni az amerikai dolgozók hangulatával. Truman december 15-i rádióbeszédéből azt bizonyította, hogy az amerikai kormánykörök nem békét akarnak, hanem háborút.

Szovjet mintára készülő korszerű gépekkel látják el az állami gazdaságokat és gépállomásokat

Az öt éves terv végére az állami gazdaságokat és gépállomásokat ellátják sok olyan korszerű új mezőgazdasági géppel, amelyeket a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságában már régóta külön eredménnyel használnak. Ezt mindennek előtti a Szovjetunió baráti segítő készsége tette lehetővé, amikor rendelkezésre bocsátotta ezeknek a jól bevált külön gépeknek a leírását, sőt a mintáit is.

Gyártják már a szovjet mintára készült új, korszerű traktorokat. Az új traktorokékat előhántós cékekkel látják el. Ugyancsak szovjet mintára készülnek tarlóhántás céljára nagy munkásségben dolgozó tarlóhántó társaságok.

Az állami gazdaságokat és gépállomásokat felszerelik új típusú kultivátorokkal, amelyek átalakíthatók sorművelésre is. Nagyszámban készülnek traktoros vetőgépek is.

Megkezdtek a kukoricavetőgépek gyártását is. Ezek négyzetesnek és kör alakúak, ami rendkívül megkönnyíti a kukorica gépi művelését. Azonkívül olyan kukoricabetakarító gépek készülnek, amelyek nemcsak a kukoricacsövet törlik, hanem a kukorica szárát is levágják, felszecskezzák, majd tehercsíkba gyűjtik és így szállítják silókba a szecskeket.

Az öt éves terv során bevezetik a dekei ellentétesek az európai pavelőgépeket, használata állítják a kukoricát kiszedő és lefejtő kombájnok. A burgonya termesztés gépesítését is lehetővé te-

SUGARUTAT NEVEZTEK EL SZTÁLINRÓL LENINGRÁDBAN

Moszkva: Leningrád városi szovjetjeinek végrehajtó bizottsága esztörtökön rendeltet adott ki arról, hogy Leningrádban a nemzetközi sugárutat és folytatását, a Moszkva-kötőutat, Sztálin-sugárútnak nevezzék el. A Sztálin-sugárút 7 és fél kilométer hosszú, széles aszfaltozott út vonal. Lenin és Sztálin szobra ékesítik.

Megválasztották az MSZT új vezetését

A Magyar-Szovjet Társaság I. Kongresszusa záróülésén Ernszt Antalné, a Rákosi Művek sztáhanovistája terjesztette be az MSZT országos vezetésére a javaslatot. A vezetésben munkások, parasztok, fiatalok, színészek, tudósok, honvédek, költők, szes-tagok, tanácsstagok, írők szerepelnek. A javaslatot a kongresszus minden tagja elfogadta.

Debrecenből Baráth István bányászati munkás és Imre Lajos egyetemi tanár, a debreceni egyetem természettudományi karának dékánja lett az országos vezetés tagja.

Befejezésül az elnök a kongresszus Sztálinhoz szóló levelét olvasta fel.

Már lezárták a vitát, mikor a sorok közül Konez Mihályné egri parasztasszony kért szót. A pádsorok közül közönte meg a Magyar Dolgozók Pártjának, Rákosi Mátyásnak, hogy ő résztvehetett a kongresszuson. Hálával fordult Sztálin felé, mert felszabadított bennünket és mint mondotta — „az urak által buta parasztnak nevez-

zett emberből öntudatos, hazáját, népét szerető ember lett”. Felmutatta Lenin, Sztálin, Rákosi képét, hogy ezekkel megy ő haza új otthonába, melyet most kapott népi demokráciánktól.

Ezután a küldöttek levonultak az Országház lépcsőjére, hogy fogadják Budapest népét, amely lobogó fákllyák fényénél gyűlt össze a téren. Felolvasták a tüntetők előtt a határozati javaslatot és a Sztálinhoz intézett levelet. Leírhatatlan lelkes tüntetéssel fogadták a dolgozók a kongresszus határozatait. Hatalmas erővel zúgott a Szovjetuniót, Sztálint, Rákosi Mátyást, a Pártot — a békét életető kiáltások hangja. Így ért véget az MSZT Országos Kongresszusa.

ELNÖK: ERDEI FERENC

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Kongresszusának második napján megválasztották az országos vezetőséget. Az országos vezetőség esztörtökön este tülést tartott, amelyen saját kebeléből megválasztotta a Társaság elnökét, főtltkárát és főtltkárhelyettesét. A Magyar-Szovjet Társaság országos vezetőségének elnöke: Erdi Ferenc földművelésügyi miniszter, főtltkára: Kelen Béla országgyűlési képviselő, főtltkárhelyettesei: Bernát György és Kakuk Józsefné.

Fejlesztési tájékoztató az ápolónői tanfolyamokról

Iparunk és mezőgazdaságunk fejlődése mellett egészségügyünket is szocialista alapokra kell helyeznünk a Szovjetunió tapasztalatai alapján. Ennek egyik döntő feltétele jó szakképzett egészségügyi dolgozók munkába állítása.

Erre a munkára jelentkezhetnek most azok a rátermett, egészséges nők, akik az ápolónői vonalon részt szeretnének venni a szocializmus építésében.

A múlt hibáit felszámolva, a felszabadulás óta egymás után épülnek egészségügyi iskoláink.

Ezekben az iskolákban ingyenes ellátást biztosítunk a bentlakásos kiképzés idejére a hallgatóknak.

A kiképzés ideje 2 év. Ez idő alatt először is elméletileg tanulják meg az ápolónői munkához szükséges tantárgyakat.

Három hónap múlva kórházba mennek gyakorlatilag is megtanulni mindazt, amire egy jól felkészült ápolónőnek szüksége van.

Miután a kórtermi munka alapelveivel megismerkedtek, ismét elméleti szakasz következik pár hónapig.

Majd újra visszamennek a kórtermekbe.

Az egyes szakok után kb. fél-évenként vizsgáznak a lehalgaltott tantárgyakból.

A két éves tanfolyam sikeres elvégzése után kinevezést az új ápolónők.

Pályázati határidő 1951 január 15.

A pályázati kérvényeket oda kell benyújtani a pályázónak, ahová a felvételt kéri az Állami Ápolónőképző Iskola vezetéséhez címezve.

A kérvényhez csatolni kell a pályázónak: Részletes, sajátkezűleg írott életrajzát. Szülői anyakönyvi kivonatot.

Utolsó iskolai bizonyítványát. Hatósági vagyontalansági bizonyítványt.

Hatósági orvosi bizonyítványt arról, hogy az ápolónői pályára alkalmas.

Erkölcsei, vagy ha már állásban volt, erről szóló működési bizonyítványt.

Kérvényét benyújthatja mind az a 18-30 éves egészséges nő, akit az általános iskola legalább 6 osztályát elvégezte.

A kérvény alapján a pályázót saját költségére az iskolavezetés vizsgáló felvételi vizsgára hívja be.

A sikeres felvételi vizsga után 3 hetes előkészítő tanfolyam dönti el a pályázó végleges felvételét.

1951 február 1-től kezdődnek a tanfolyamok a következő iskolákban:

Vámos Ilona Állami Ápolónőképző Iskola, Budapest, Benczur-utca 33.

Varga Katalin Állami Ápolónő-

képző Iskola, Budapest, Déli-báb u. 27.

Jahn Ferenc Állami Ápolónőképző Iskola, Budapest, Puskin-utca 44.

Állami Ápolónőképző Iskola, Szombathely.

Állami Ápolónőképző Iskola, Szentes.

Állami Ápolónőképző Iskola, Szeged.

Állami Ápolónőképző Iskola, Kaposvár.

KOREAI HADIJELENTÉS

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága december 21-én közölte, hogy a népi hadsereg csapatai valamennyi fronton a korábbi vonalakon harci tevékenységet folytattak az amerikai és dél-koreai csapatok ellen.

VERSAILLES LAKOSSÁGA TUNTET Eisenhower megérkezése ellen

Páris: A Ce Soir közli, hogy Versailles lakossága körében nyugtalanítás uralkodik. Eisenhower amerikai tábornok, az Atlanti Szövetség ügyvezető hadserege főparancsnokának várható megérkezése miatt. Eisenhower a hadsereg vezérkarát akarja áthelyezni Versaillesba. A versaillesi üzemekben és a város egyes lakónegyedében tüntetnek Eisenhower küszöbönálló megérkezése ellen.

Sztálin születésnapján avatták fel a debreceni kultúrotthon dísztermét

December 21-én a világ haraladó népei Sztálin generalisszimusz 71. születésnapját ünnepelték. Debrecenben külön jelentőséget adott az ünnepelésnek, hogy ezen a napon avatták fel a város új kultúrotthonának a dísztermét, melyet az Arany Bikaszülő elhanyagolt állapotban lévő díszterméből alakítottak át kultúrotthon céljaira.

A díszterem felavatásának ünnepségén Kulcsár Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Városi Bizottságának titkára tartott beszédet.

Bevezetőben a dícsőséges Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét méltatta, majd rámutatott arra, hogy a magyar dolgozó nép mennyi mindent köszönhet Sztálin generalisszimusznak. Ő adott parancsot a második világháború pusztításai közben Budapest megkímélésére, ő sietett a segítségünkre, amikor a náci pusztítás és dúlás után éhínség fenyegette az ország népét.

Bemutatkozott a megyei tanács népi művészegyüttese

A hajdú-bihari megyei tanács népi művészegyüttese csütörtökön este tartotta bemutatkozó előadását Sztálin születésnapján rendezett ünnepség keretében, a kultúrotthon dísztermében.

Ez az előadás művészi kivételben igen sokat ígérő, azonban tartalma még kívánivalót hagy maga után. Nem volt meg a népi együttes műsorában az a szerkezeti egység, mely a szovjet népi együttesek műsorát jellemzi, de külön-külön a számok szépek és művészi kidolgozásban elhelyültek voltak.

Különösen szép volt a koreográfálásban is jó, színes és mozgalmas cigánytánc, valamint a szátmárókörítői táncospar közreműködésével eltáncolt szátmárókörítői tánc. A sajnálá-

Sztálin tette lehetővé, hogy ma szabadon ünnepelhetünk — mondotta — Sztálin adta vissza nekünk Rákosi Mátyást. Az ő közbenjárására hátráltak meg az imperialisták ügynekei. Sztálin tette lehetővé hároméves tervünk beindítását, és az ötéves terv végrehajtásának megkezdését. Ő volt az, aki elengedte a magyar jóvátétel 50 százalékat. Sztálin neve összeforrott a szabadsággal, építéssel és kultúrával. Ezt bizonyítja a mai kultúrotthon-avató ünnepség is.

Kulcsár Ferenc beszéde végén Sztálin generalisszimusz, a szovjet népet, a Bolsevik Pártot, a Magyar Dolgozók Pártját és forrón szeretett vezérét, Rákosi Mátyást éltette.

Beszéde után Balogh Endre, Debrecen város tanácsának elnöke adta át a kultúrotthon dísztermét a debreceni dolgozóknak.

tos csak az a táncoknál, hogy az egy kanasztánc kivételével (mely szintén nem kizárólagosan hajdúsági), nem találtunk a táncok között hajdú-bihari gyűjtést. Elképzelhetetlen, hogy egy debreceni népi együttes éppen hajdú-biharban nem tudott gyűjtésre alkalmas területet felkutatni.

A kórus meglepetéssel szolgált.

A tanács fogadása a nagy Sztálin születésnapján

Hajdú-Bihar megye és Debrecen város tanácsai csütörtökön este a nagyerdői Szakszervezeti Üdülőben fogadást rendeztek a nagy Sztálin 71. születésnapja alkalmából. A fogadáson a szovjet vendégek élén megjelent

Uj erők bevonásával és Rubányi Viktorné Kárnagy vezényletével a kórus bebizonyította, hogy régi hírnevéhez méltóan telve művészi becsüggel, új nagy feladatok megoldására is képes a megyei tanács népi művészegyüttesének keretén belül. A Filharmonikus zenekarral együtt előadott „Májusi kantáta” volt erre a legszebb ígérlet, de a „Pétervári utca” című orosz dallal is tökéletes felkészültséget, összhangot és precizitást árultak el. A hortobágyi gyűjtés mellett Szabó Emil magyar népdalai erőteljes és élettelenek voltak. Csövek Lajosnak még igen sokat kell tanulnia a kórusvezénylés terén, hogy a népi együttes nagy feladatokra alkalmas kórusát a kellő művészi színvonalon szólaltassa meg.

Befejezésül a Csokonai Színház felé kell kritikát gyakorolnunk. A városi tanács színészek közreműködését kérte és a Csokonai Színház igazgatósága a gazdasági titkárt küldte el, így szó sem lehetett Nyikolaj Tyihonov „Pohárköszöntő”-jének művészi és az ünnepi hangulatnak megfelelő tolmácsolásáról. A jövőben a színház a városi tanács rendezvényeit ne tekintse másodlagos rendűnek, különösen akkor, midőn Sztálin generalisszimusz születésnapját ünnepeljük és a színház színészei közül igen sokan ráértek volna résztvenni az ünnepélyen.

Szokolev szovjet konzul is, Balogh Endre, a városi tanács elnöke mondott pohárköszöntőt, amelyben kifejezést adott annak a szeretetnek, amely minden debreceni dolgozó szívében él a nagy Sztálin iránt.

Moszkvai rádió az atlanti tömb brüsszeli értekezletéről

A moszkvai rádió külpolitikai szemléirője többek között a következőket mondotta:

Brüsszelben véget ért a támadó-jellegű atlanti tömb képviselőinek tanácskozása.

Az értekezletről kiadott hivatalos közlemény szerint megvitaták, hogy az agresszorok Európában megalkadják úgynevezett egyesült hadseregüket. A nyugati hatalmak kormányai ezzel a lépésükkel nyíltan megsértik a potsdami egyezményt. Felállítják a német militarista rablók hadseregét és azt bevonják az angol-amerikai háborús uszítók Eisenhower amerikai tábornok egységének vezetése alatt álló északatlanti hadseregébe.

A külföldi sajtó a brüsszeli tanácskozásokról szólva ékes színekkel ecseteli az északatlanti agresszorok „egységét”. Valójában azonban az amerikai kalandorok szegyenletés koreai kudarca csak

tovább elezte az ellentéteket az imperialisták táborában.

A francia Combat rámutatott arra, hogy a békeszerető országok és a jószándékú emberek az egész világon nem járultak hozzá és soha sem fognak hozzájárulni a Nyugat-Németország remilitarizálását célzó angol-amerikai tervekhez. A szovjet kormányhoz intézett jegyzékéből rámutattak a nyugati szövetség és az északatlanti katonai csoportosulás ama terveinek agresszív jellegére, amelyekkel Nyugat-Németországot be akarják vonni a nyugati szövetségbe és az Egyesült Államok vezetése alatt álló északatlanti csoportosulásba.

A Szovjetunió igazságos politikáját, amely egység, demokratikus, békeszerető Németország létrehozására irányul, az emberek milliói támogatják az egész világon, köztük a német nép is. Az agresszorok tervére kudarc vár.

A Kínai Népköztársaság küldöttsége elutazott Newyorkból

Newyork: A Kínai Népköztársaság küldöttsége Vu Siu-Csuan vezetésével elhagyta az Egyesült Államokat. Az elutazás előtt Vu Siu-Csuan sajtónyilatkozatában legjobban kívánságait küldte az amerikai népnek.

A távolkeleti béke helyreállításáért jöttünk ide — mondotta — Javaslátot terjesztettünk a Biztonsági Tanács elé a távolkeleti háború megakadályozására. Noha békés javaslatainkat az angol-amerikai kormánykörök kelő megvizsgálás nélkül elutasították ez nem hátráltatja el bennünket. Mi továbbra is küzdeni fogunk a békéért.

A kínai és az amerikai népet mindig mély baráti érzelmek kötötték össze. Véleményünk sze-

rint egyetlen békeszerető amerikai sem helyesli az agressziót Taivan és Korea ellen és minden olyan békeszerető amerikai, aki azt kívánja, hogy ez az agresszív világháborúra vezessen. Mi azt tartjuk, — folytatta Vu Siu-Csuan — hogyha az egész világ békeszerető népei összefognak és határozottan küzdenek az igazságért, a háborút kétségtelenül meg lehet szüntetni és meg lehet akadályozni. A kínai nép az Egyesült Államok minden békeszerető polgárával együtt folytatja küzdelmét.

A kínai küldöttséget Malik szovjet küldött, Katz Suchy lengyel, Nosck cseh-szlovák küldött és az ENSZ titkárságának munkatársai kikísérték a repülőtérré.

Csenki Imre a szovjet kórusművészeiről

Budapesten a napokban zenei életünk vezetőinek részvételével egy előadásban és azt követő vitában értékelték ki a szovjet kórusművészetnek a magyar ének-karri kultúra fejlesztésében felhasználható tapasztalatait. A vitában felszólalt Csenki Imre is az állami népi művészegyüttes énekkarának vezetője.

Csenki Imre hangsúlyozta, hogy a szovjet kórusművészetben olyan új világot, új technikát, új művészi kifejezőmódot ismertünk meg, ami a felszabadulás előtt el volt zárva előttünk. Dalárdás alkultúrában élünk, ami nem volt magával ragadó és nem szólt a tömegekhez. Idegen volt előttünk az orosz népi többszólomásúság és azt hittük, csak az a népdal, amelynek a szerzője ismeretlen. Hiányzott nálunk az átélés bensőséges és a hangnak nem volt vívőereje, mert nem fordítottunk kellő figyelmet a hangképzésre. Bartók és Kodály korszakalkotó, polifon-stílusú munkássága még mindig nem talált eléggés utat a széles tömegekhez, még maig sem s hogy ez a találkozás megförtélnessék, könnyen énekelhető jó művekre van szükség. Meg kell ismernünk — mondotta Csenki Imre — a szovjet kórusművészetét, hangszerelést, de ne

nézzük le a sokat ősárok homofóniát, hanem próbáljuk meg népdalaink, hemofón feldolgozását is.

BÁNYÁSZOTT SZÉNNEL TERVEN FELÜL

megrakodva robusztus a vonatok a Szovjetunióban, hogy bőséges fűtőanyaggal lássák el a hatalmas lendülettel fejlődő szocialista ipart. A Szovjetunió minden bányája jelentősen túlhaladta a széntermelés háború előtti színvonalát. A Donyec-medence több mint 70 bányája már jóideje a jövővi tervét teljesíti. A bányászok nagyszerű eredményei a szovjet nép irántuk érzett megbecsüléséből és a kormányzat hatalmas méretű támogatásából születtek.

Egész sor kerületben megvalósították már a bányák teljes gépesítését. A réselőgépek mellett a székombájnt is nagymértékben alkalmazták ezekben a bányákban. Egyedül a „Sztálinugolj” és az „Artyomugolj” bányákban több mint 300 ilyen kombájnt szereltek fel.

A bányászok jó munkájának eredményeképpen nemcsak a szovjet ipar fejlődik egyre hatalmasabb lendülettel, hanem mind több és több faluban gyullad ki a villany

A TENCSUI VÉRENGZÉSEK

Irtá: LI DON-GJU koreai író

Elő régen hagytam el Tencsu városát, de még mindig szemem előtt van a város borzalmas képe. Amit itt láttam, soha nem tudom elfelejteni. Ezeknek az eseményeknek az emléke ökök lángoló gyűlöletet fog táplálni szívemben az amerikai szörnyetegekkel szemben, akik egészen elvesztették emberi arcukat. Az egész világnak tudni kell a borzalmas koreai gaztettekről, amelyeket az ENSZ kék zászlaja mögé bújva követnek el, amelyek Truman és MacArthur „békeszerető fűtött” nyilatkozataival álcáznak.

Tencsu város felszabadítása után az amerikai repülőgépek gyakran intéztek légitámadásokat a város ellen. Mivel a városban nem volt egyetlen óvóhely sem, a lakosság minden rejtekhelyet igénybevevett, hogy a légigyilkosok elől oltalmat találjon. Igen sokan a vasúti alagútban találtak menedéket.

Igy történt azon a napon is. Az égen egyszerre megjelent két amerikai vadászgép. Köröznivel kezdtek a város felett, majd lejjebb szálltak. A városban semmilyen katonai célpont nem volt, egyszerűen emberekre vadásztak. Meglátták, hogy többen az

alagútban rejtőznek. Ekkor az egyik amerikai repülőgép mélyrepülésbe ment át és gépfegyvertűzet nyitott az alagútra. Az alagút hossza 30 méter volt, úgy, hogy keresztül lehetett rajta léni. Amikor az alagútban rejtőzök a golyók elől az alagút másik vége felé húzódtak, a második amerikai vadászgép az alagút túlsó oldaláról nyitott tüzet. A két oldalról gépfegyvertűzbe került emberek eleven célpontokká váltak. Mindössze néhány embernek sikerült kimennek külni és elrejtőzni a közelben, de az amerikai repülők ott is utóérték őket és újból megnyitották a tüzet. E „hadművelettel” az amerikaiak több mint 50 gyermeket, nőt és aggot gyilkoltak meg.

Kevéssel a vadálattal légitámadás után értem az alagúthoz. Az alagútban és a környéken halomban fekvettek a holttestek. Pirosrá festett mindent a vér. Másnap újból megismétlődött a légitámadás. Ezúttal úgy határoztak, hogy a városban minden még épen maradt lakóházat és iskolát eltörölnék a föld színéről. A légitámadás következtében sok ház rombadólt, sokan meghaltak vagy megsebesültek. A

bombázás idején a városban tartózkodtam és csupán a véletlen folytán maradtam épségben. Este, a támadás befejezése után elmentem a kerületi kórházba. A kórház zsúfoltság volt, a sebesültek még a bejáratot is ellepték. Az embereket nem lehetett megkülönböztetni egymástól, vér és sár borította őket. A sebesültek nyögése egybeolvadt a hozzátartozók keserves sírásával, akik ott álltak a hordágyak mögött. E sírásban azonban nem panaszt, az elkeseredés, hanem a gyűlölet hangzott fel az ellenséggel szemben. A sebesültek utolsó erejükkel kiáltották: „Aljátok bosszút értünk!”

Azok a gaztettek, amelyeket az amerikaiak Tencsu városában követtek el, nem egyedülállóak. Ilyen szörnyűségeket hajtanak végre egész Koreában. Így akarják megfélemlíteni a koreai népet és meglőni elszánt ellenállását. Az ellenség gonoszága azonban még csak fokozza a koreai nép szent gyűlöletét a külföldi rablókkal szemben, megedzi akarataerejüket és folytatják a harcot a végső győzelemig, az igaz ügy teljes diadaljáig.

3 oldal

1950 december 23.

145 vagon tengeri gyűlt be eddig Hajdú-Biharban a kukoricabegyűjtési héten

Hajdú-Bihar megyében a dolgozó parasztság a hívó szóra, a felvilágosító munka eredményeképpen nagy számban ajánlja fel megvétele a tengeri feleslegét a dolgozók államának, a közellátás biztosítására.

A legújabb hivatalos adatok szerint a kukoricabegyűjtési héten eddig 145 vagon tengeri gyűlt be Hajdú-Bihar megyében.

A városok és járások közül a legjobb eredményt a püspökladányi járás mutatta fel. 86,2 százalékban teljesítette a begyűjtést, az előirányzott mennyiségnek 86,2 százalékát gyűjtötte össze. Jó begyűjtési eredményt ért el a biharkeresztési járás 72,7 százalékos teljesítményével. A debreceni járás begyűjtési eredménye 60,7 százalék a berettyóújfalui járásé 54, nagyváci járásé 53, derecskei járásé 51, míg erősen lemaradt a polgári járás 24 százalékos teljesítményével.

A városok közül a legjobb Hajdúszoboszló 63 százalékkal, Hajdúböszörmény 60,1 százalékkal meg-

előzte Debrecent, amely a begyűjtésben 55 százalékban tett eleget. Változatlanul gyenge Hajdúnánás 26,4 százalékos eredménye.

A dolgozó kis- és középparasztok dicséretes felajánlása követi egymást és jó példával szolgál a dolgozó parasztnak. Konyáron Farkas Sándor 6 holdas kisparaszti 4 mázsa tengerit ajánlott fel, Turó Imre középparaszt 5 mázst.

Ezzel szolgáljuk a Szovjetunió vezette békétáborát, hogy megakadályozzuk az imperiaisták háborús gyűjtőjátékát — mondotta Farkas Sándor.

Derecskén Hegyessi Lajosné 7 holdas dolgozó parasztszeregy 7 mázsa szemes tengerit ajánlott fel.

— Mi dolgozó parasztszeregyek is hűt teszünk a béke mellett, részesei akarunk lenni az öléves építő és termelői tervnek és ezt úgy szolgálhatjuk legelőbb, ha mezőgazdasági vonalon eleget teszünk a begyűjtésnek és felajánljuk termésteleségünket a dol-

gozók államának. Dolgozó parasztszeregyek — bizonyára megértik ezt és követik példáját: meggyűjtik erről férfi családtagjainkat is — mondotta.

A derecskei dolgozó parasztszeregyek közül sok követte Hegyessiné hívó szavát. Bagamérban az Erdőgazgatóság 50 mázsa tengerit ajánlott fel a begyűjtésre.

A kulákok sötét aknamunkát fejtnek ki a kukorica gyűjtési hét alkalmával. A helyi tanácsok, hatóságok szervek sorra leplezik le a kártévő, szabotáló kulákokat. Biharújban G. Szabó József kulákcsemele a lucerna között 18 mázsa árpát rejtett el, a padlason ledeszakított rész mögött 27 mázsa cséves tengerit, de ugyanakkor megtagadta a kukorica begyűjtési héten a legkisebb felajánlást is.

A dolgozó kis- és középparasztok annál dicséretesebben segítik elő a begyűjtés sikerét: ennek az eredménye, hogy eddig 145 vagon tengeri gyűlt össze és ez napról napra növekszik.

Sok előnyt jelent a sertés- és ürühizlalási szerződés

A kormányzat az állattartomány minőségi és mennyiségi feljavítása egyfelől a dolgozó parasztság megsegítésére, másfelől sertés- és ürühizlalási szerződési akciót indított.

A szerződéseket a földművelésügyi miniszter útján kötheti meg a dolgozó kis- és középparasztság. A szerződés sok előnyt, nagy kedvezményt juttat a számára és ugyanakkor biztosítja a kis- és középparasztok bekapcsolását a tervszerű gazdálkodásba.

A most indított hitelkezdő után a kormányzat minden leköltött sertésre 200 forint kamatmentes előleget folyósít. Az át-

adásra kerülő hizóknál a szerződő dolgozó paraszt számára biztosított legalacsonyabb árak: 106—136 kilóig kilónként 5,80, 157—156 kilóig súly között 6,20, 157 kilóig felüli sertéseknél 6,80 forint. Ezenfelül a 156 kilóig terjedő hizónál kilogrammonként 40, 157 kilóig felüli sertéseknél 50 fillér jutalmat, prémiumot kap a hizáló dolgozó kis- és középparaszt. Ha a sertésárak időközben emelkednének, akkor a prémiumot a magasabb árakon felül térítik meg.

Nagy előnyökkel biztosít az ürühizlalási szerződés is a dolgozó parasztság számára. Nem kell az ürühizlalást a dolgozó parasztnak felelni, vagy tavasszal oleón eladni, hanem a két évet betöltött ürüket szerződésileg lekötheti. A leköltött ürű után darabonként 40 forint előleget kap kamatmentesen a dolgozó paraszt. A biztosi, export céljára is alkalmas ürű vételi ára 3,60, emellett biztosít a szerződés. Az átadás, átvétel napját a szerződésben megjelölik.

A sertés- és ürühizlalási szerződés iránt nagy érdeklődést mutat Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága, a hizlalási akcióban egyre többen vesznek részt. Az előbbi jelenléte alapján Hajdú-Bihar országos viszonylatban a második helyen áll. A dolgozó parasztság megtagadja az alkalmat és el a sertés- és ürühizlalási akció nyújtotta kedvezményekkel.

Vágatási engedélyt, rizsutalványt lopott a kulák

A kulákok a dolgozó nép ellenében a bűnös utaktól sem riadnak vissza, hogy ártanak a dolgozó nép államának és ugyanakkor növekhessék összeharagosított vagyonukat, vagy megkerüljék, kijátszák a hatóságokat. Farkas Géza 40 éves vámospécsi kulákok leplezte le most a hatóság: a furtangos kulák 11 éves kislányával a község házától ellopott egy üres, ki nem állított sertésvágási engedélyt és 2 rizsutalványt szolgáló utalványt. A rizst kiváltoztatta az el-

A mezőgazdasági tudományos tanácskozás után

Az elmúlt napokban zajlott le a mezőgazdasági tudományos tanácskozás. Résztvevői ma már ismét munkahelyükön végzik feladatukat: a tudósok a kutató laboratóriumokban és kísérleti telepeken a legjobb gyakorlati dolgozók pedig az állami gazdaságokban. Akik résztvettek ezeken a tanácskozásokon, halározottan érezték: a fejlődés új szakaszát nyitotta meg a mezőgazdasági tudományos tanácskozás. Előttünk a hatalmas példa: a Szovjetunió mezőgazdasága, amely azzal lett a világ legfejlettebb mezőgazdasága, hogy a magas terméseredményekért folytatott harcban a tudomány és a gyakorlat egész sor olyan agrotechnikai eljárást dolgozott ki, amelyet a földművelés mestere az, aki a gyakorlatban nemcsak egyszerűen alkalmazza az agrotechnika szabályait, hanem ezt tudatosan teszi, megérti annak minden jelentőségét, egész szerepét. Az agrotechnika helyes rendszerét pedig csak a növények életének és környezetének törvényeit ismerve lehet felmérni és a gyakorlatban alkalmazni. A szovjet mezőgazdaság roppant eredményeinek igazi forrása a korszerű mezőgazdasági tudomány és a földművelők szűles tömegének gyakorlati munkája közti szoros kapcsolat. A tudomány hatalmas arányokban fejlődik és virágzik a szovjet államban, mert a tudomány feladatának szatáni értelmezését vallja:

„A tudomány nem keríti el magát a néptől, nem távozik el a néptől, hanem kész szolgálni a népet, kész a népet a tudomány örösi vágyaival átadni, amely a népet nem kényeszkömből, hanem önkéntesen szolgálja.” A szocialista szovjet rendszer nagyon rövid idő alatt valósította meg az orosz tudósok álma. Tyimirjazev, a nagy orosz természettudós és az orosz agronómiai tudomány egyik megalapítója abból az elméletből kiindulva, hogy a tudomány hivatalosa a földmü-

velő munkájának termékenyebbé tétele — lerakta az alapjait azoknak a kísérleti intézeteknek, amelyek azt a célt szolgálják, hogy a tudományos ismereteket a parasztsághoz továbbítsák.

A kétnapos mezőgazdasági tudományos tanácskozáson résztvevő tudósaink és kulákok mindegyike fokozott mértékben átvette azt a feladatot, amellyel a mezőgazdasági tudomány művelői dolgozó parasztságunk iránt tartoznak. A szocialista mezőgazdaság építésével egyre inkább megteremtik nálunk is a szükséges feltételeket, hogy a mezőgazdaságban a termelés színvonala gyorsabban emelkedjen. Ebben a törekvésben nagy felelősséget visel a tudományos intézetek, a tudósok és az agronómusok. A feladatuk, hogy a szovjet élenjáró mezőgazdaságunk példáját követve, gazdaság eredményeit és tapasztalatait felhasználva, a mi mezőgazdaságunkban is olyan tökéletes módszereket és eljárásokat honosítsanak meg, amelyek elősegítik a mezőgazdasági öszttermelés mindenirányú növekedését. A kétnapos mezőgazdasági tudományos tanácskozás után joggal hihetjük, hogy a fejlődés egész új perspektívái nyílnak meg mezőgazdaságunkban, mert mi is elindultunk azon az úton, amelyen járva a mezőgazdasági tudomány és a gyakorlat legjobbjai együttes erővel küzdenek a magasabb terméseredményekért. A mi mezőgazdasági tudományunk sem állhat meg az elért eredményeknél, hanem szakadatlanul gazdagítanunk kell az elméletet, idejében és határozottan félre kell dobnunk, ami valótlan, elavult és ósdi s miután büvéltünk tapasztalatainkat, úgy kell előrehaladnunk, hogy közben állandó kapcsolatot teremtsünk a gyakorlattal. Sokat, nagyon sokat vár mezőgazdaságunk, egész dolgozó parasztságunk a most megtartott mezőgazdasági tudományos tanácskozáson elfogadott határozatok megvalósításától!

A csecsemőgondozó intézetek új elhelyezése

A Boeska-lér, 1. sz. alatti (DEMKÉ) elhelyezett Anya- és Csecsemőgondozó Intézetek december hó 22-ével az alábbi helyekre költöznek át:

A I. sz. Gondozási Kör, melynek tanácsadási napjai kedd, csütörtök (du. 2—4 óráig), szombai (de. 8—10 ráig) a Cégled-u. 5. sz.

alú költözött. Ezen Gondozási Körbe azon csecsemők és kisdédek tartoznak, akik a Csapó utca, Sámsoni út, Fűvészkert u., Darabos u., Székfi u., Andrássy út által határolt területen belül laknak.

A II. sz. Gondozási Kör, amelynek tanácsadási napjai hétfő, szerda, péntek (du. 2—4 óráig), Deák Ferenc u. 6. sz. alá költözött. Ezen Gondozási Körbe tartoznak, akik István út, Széchenyi u., Vöröshadsereg útja, Szent Anna u., Budai É. utca által határolt területen belül lakik.

A V. sz. Gondozási Kör, amelynek tanácsadási napjai hétfő, szerda, péntek (de. 10—12 óráig) a Cégled u. 5. sz. alá költözött. Ezen gondozási körbe tartoznak a Vöröshadsereg útja 40. sz. lól. Csap. u., Szent Anna u., Szabadság útja, Sámsoni út, Hajna u., Temező u., Huszár Gál u. által határolt területen belül lakók és a tanyavilágban lakó csecsemők és gyermekek.

Békeharc a tanácsi hivatalban

A béke szerető népek országában mindegyikben erősödik a béke kemény, elszánt akarása. Ezekben az országokban a dolgozók milliói és százmilliói mélyítették el magukban annak tudatát, hogy minden munkahelyen harcban lehet szolgálni a béke ügyét.

Magyarországon a Hoffherr-gyár esztergályosa vagy a mecsekészlelési bánya vállára éppen úgy harcra a békéért, mint a nádudvari „Szilán” termelőszozvetkezeti brigádvezető lánya s a debreceni bőrgyógyászati klinika vezető professzora. A békéért minden dolgozó tud harcolni, ha a maga munkáját megjavítja, ha új és új kiemelkedő termelési eredményeket ér el.

Hogyan harcra a békéért a közigazgatás embere, a tanácsi közigazgatás új szellemét magáévé tevő hivatalnok?

Szabó Géza, a debreceni városi tanács igazgatási osztályának vezetője így felel meg erre a kérdésre:

— Nem elég, hogy résztvevünk a békegyűléseken, hanem naponként cselekvőbbé váló lelkesedéssel kell vin-

nünk a békeharcot.

— Az igazgatási osztály dolgozói sokat érintkeznek felvilágosításra váró felekkel és adnak útbaigazítást, amivel a dolgozók ügyeinek kedvező elintézését segítik elő. Emellett egyetlen alkalmat sem mulasztanak el, hogy a dolgozókkal való érintkezés kapcsán ne beszéljenek a békeharcról, a nemzetközi helyzetéről. Több-ször távoztak már el emberek megnyugodva egy-egy felvilágosító szó után.

— A mi ügyosztályunk dolgozói is tisztában vannak azzal, hogy a békéért harcolni nem lehet másként, csak fokozottabb és fegyelmettebb munkával. Azzal, hogy a dolgozók felé jóindulatot és szeretetet érzünk, a kizsákmányolókat pedig az államhatalom szigorú kezével sújtjuk. Ezzel a gondolatokkal végzi minden dolgozó az igazgatási osztályon feladatát. Így követi a Szovjetunió példáját, így használja a szovjet közigazgatás tapasztalatait, ahol már megmutatták a tisztviselők, hogyan lehet közel hozni az államigazgatás gépezetéhez a dolgozó népet.

4 oldal

1950 december 23.

Debreceni dolgozók értékes újításai a mezőgazdaságban

Az ipar egyik leggazdagabb „rejtett-tartalék”-forrása az újítás. Egy-egy szerencsés ötlettel milliókat lehet megtakarítani. Új módszerek kitalálása emeli a termelékenységet, könnyíti a munkát.

És a mezőgazdaságban?

A második újítókialakításon már 157 mezőgazdasági újítást adtak be — magyarázza Kádár Ödön, a földművelésügyi minisztérium előadója. — Tizenketten kaptak kiváló újítói oklevelet. A kidolgozott ötletek egy részének bevezetését általánosan kötelezővé is tették, nagyobbik felét pedig tapasztalatszerűre bocsátották. A jelentékenyebb? Nagy Dezső örkényi főgépezés találta ki a traktorok „hideggyújtását.” Ez azt jelenti, hogy indításhoz nem petróleum előmelegítőolajpát használunk, hanem magnéziumkeverékkel töltött patronát. Ezáltal lehetővé válik, hogy az erőgép az eddigi 20—30 perces noszogatás helyett 3 perc alatt beinduljon. A patronokat ma már futószalagon gyártják s használatuk évi 600 000 forint megtakarítást eredményez.

Ugy tünik — mondom, míg nézegettem az állami gazdaságok újítóinak ötleteit összefoglaló brosurát —, hogy főleg a géptechnikai újítások vannak túlsúlyban.

Ilyen határozottan nem lehet állítani, már például azért sem, mert az a fűzet is, amelynek lapozgatása erre a gyors következtetésre vezetett, tulajdonképpen szintén újítás. Az állami gazdaságok központja azért gyűjtötte össze benne az elgondolásokat, hogy egyrészt ösztönzést adjon másoknak is, másrészt többszörös kipróbálás alá bocsássa. A földművelésügyi minisztérium december végén hozza ki a maga tapasztalatsere-fűzetét, amely fényképekkel, műszaki rajzokkal és pontos leírásokkal felvonultatja valamennyi eddig felmerült ötletet. Az a célunk vele, hogy most a télen minél több ember kezébe eljussanak a használhatókat már a jövő tavasszal be is vigyük a gyakorlatba.

Mit csinál az értelmiség?

Természetesen szintén kivesszi részét ebből a feladatkörből is. Csak néhányat ragadjunk ki a sokból. Dr. Szelényi Ferenc, a debreceni Agrorkémiai Intézet tagja, talajdinamométert szerkesztett, amely megméri és grafikonra rögzíti azt az ellenállást, amit a föld kifejt, ha valamilyen talajművelő eszközzel bizonyos mélységig behatolunk. Sik Károly olyan eljárást dolgozott ki, hogy vele a digózáshoz használt sárgaföld mennyiségét csökkenteni s így a szikjavítást olcsóbbítani lehet. Az ugyancsak debreceni dr. Di Gleria János és társainak új módszere lehetővé teszi a fajajnevesség tartalmának gyors megállapítását a helyszínen. A Növényvédelmi

Kutatóintézet új növényvédőszer-ek előállítását mellett azzal is foglalkozik, hogy megállapítsa a szelektív vegyszerek gyomirtás módszerét és annak sikeres bevezetését a gyakorlatban lehetővé tegye. A szovjet tanulságokra támaszkodva az úgynevezett biológiai védekezés lehetőségei is foglalkoztatják a kutatókat. Ennek az a lényege, hogy a drága s nem mindig eredményes vegyi védekezés helyett a növényi élősködőket használják fel a kártevő állatok, vagy rovarok elpusztítására. A Szovjetunióban

már külön tudományággá fejlődött ez az irányzat, amely például az almamolyt, vagy a fehér szövőlepkeket a hazai élősdijéik, — mint leszem a fűrészarazsak — által akarja legyőzteni. Nálunk is komoly ígéretek rejt magában a kutatás.

A gyakorlati ember ötlete és a tudós módszeres kutatása egy célban találkozik. Mind a kettő, legyen az akár kísérleti javítás, akár korszakalkotó találmány, valamivel mindenképpen előreviszi a fejlődést és az emberiség ügyét.

Szeretett védnökeinknek

Macsi úttörők látogatása az IRELL-nél

Egyre több üzemünk, állami vállalatunk viszi gondjába védnökség vállalásával úttörő csapatainkat. Különösen a tanyák dolgozó parasztjainak gyermeki felé fordulnak szeretettel az üzemi, vállalati dolgozók. Azok felé a gyermekek felé, akiknek léte még a felszabadulás előtti paraszti nyomorúságban indult el, hogy most aztán annál szebben, teljesebben bontakozzék ki.

Az Irodaszerrelátó Vállalat debreceni dolgozói a macsi „Körösi Csoma Sándor” úttörőcsapat védnökségét vállalták el. A védnökség nemcsak papíron vállalt ígéret volt, hanem a vállalat dolgozóival valóban élénk kapcsolatot tartanak a macsi úttörőkkel. Az ősszel már harmadjára látogatták meg a macsi úttörőket otthonukban, megnézték, hogyan végzik ifj. Sári Mihály tanító, csapatvezető irányításával a kis pajtások munkájukat. Sohasem mentek üres kézzel, egyszer futballfelszerelés, mászor úttörőingek, nyakkendők, harmadszor könyvek voltak a látogatók ajándékai.

A macsi úttörők sem voltak hátkatlanok a szeretetért és annak sok megnyilvánulásáért: ELhatározták, hogy december 21-én, a világ minden dolgozójának, a felnőttekhez hasonlóan pedig a kis úttörőknek is atyjuk és vezérük, a nagy Sztálinnak 71. születésnapja tiszteletére viszonozzák az IRELL dolgozói ajándékait. Egy kis küldetéség útnak indult Debrecenbe, Süvegcs P. roska, a csapattanács elnöke, Kányási Katalin pénztáros és

csapatgárdista, Nagy Erzsébet sajtófelelős és csapatgárdista átadták ajándékukat az IRELL dolgozóinak.

Vörösselyemből készült az ajándékuk, aranybetűkkel hímezték rá: „Szeretettel várnánk keinknek, — a macsi úttörők”. Vörös csillag és benne egy úttörő címer díszítette ajándékukat, amelyet kedves bevezető levélben adták át az IRELL-nél Trunkó Adélnak, a megbízott úttörő-védnöknek. Megfogadták a kis pajtások, hogy a jövőben még jobban tanulnak, mert tudják, hogy a jótanulással akár a felnőttek a jobb és több munkával a békét szolgálják.

A macsi „Körösi Csoma Sándor” úttörőcsapat pajtásait az IRELL-en kívül a debreceni anyaiskola is támogatja. A Kosaut-utcai Általános Iskola szülői munkaközössége és igazgatósága két pajtásnak fedezi a december végén Debrecenben megrendezendő úttörő csapatgárda-tanfolyamon két macsi pajtás részvételének költségeit.

Két és félezi fegyházra ítétek egy hülsen postafőtisztet

A debreceni megyei bíróság büntetőtanácsa most tárgyalta Magyar Rezső debreceni postafőtiszt sikkasztási és lopási bűntényét Magyar Rezső a debreceni nagyvilágosi postahivatalban teljesített szolgálatát, ő volt megbízva azzal, hogy a posta dolgozóitól levonja és beszedje a hitelkötök után esedékes részleteket, amelyeket a fa. tüzelőszert stb. után fizetnek be. Magyar a beszédelt pénzből 8000 forintot elcsikkasztott, saját céljaira fordította. Amikor a cégek, állami vállalatok sürgötték az elszámolást, a részletek befizetését Magyar, hogy a nagy összegű hiányt fedezze, lopásra vetemedett. Fodorlajos úton megszerezte a posta páncélszekrény másodpéldányát egy este, bár semmi hivatalos dolga nem volt, a hivatalban maradt. A másodkulcs révén kinyitotta a páncélszekrényt és onnan 20 forintos címletekben 8000 forintot kivett és felhasználta a régebbi sikkasztás leplezésére. A gyanú először a pénztáros ellen irányult a másnapi váratlan rovacsolásnál és csak később jött rá a másodkulcs segítségével elkövetett betöréses lopásra. A megyei bíróság előtt Magyar beismerő vallomást tett. A bizonyítási eljárás lefolytatása után Magyar Rezsőt a megyei bíróság két és félezi fegyházra ítélte hivatali sikkasztás és lopás büntette miatt. Az ítéletben a felek megnyugodtak, így az jogerős.

Hírek

Esős ködös idő

Nyugat-Európában viharokat váltott ki az Atlanti Óceán felől előretörő meleg léghullámok beömlése. Ezek a léghullámok a Földközi-tenger felé vannak útban. Közép-Európában a hőmérsékleti különbségek kiegyenlültek. Hazánkban csütörtökön csaknem országos olvadás volt. Debrecenben és Nyíregyházán volt a legmelegebb, a két városban +3 fokot mértek. Ezzel szemben pénteken hajnalban az ország nyugati felében — 10 fok alá hűlt le a hőmérséklet. Az északkeleti megyékben eső, havasos hullott, Berettyóújfaluból 6 mm csapadék hullását jelentették.

Várható időjárás: Felhős, ködös idő, sokfelé eső, havasos, havazás, mérsékelt déli, délnyugati szél, éjszakai fagy, nappal gyenge olvadás. — Várható hőmérsékleti értékek: nyugaton reggel — 8—3, délnben — 1 + 4, keleten reggel — 5—0, délnben 0 + 5 fok között.

KOSSUTH RÁDIO. 6: Vidám muzsika 6:20 Zenés percek. 6:30: Hangszerek. 7: Operatársulatok. 7:15: Énekkar. Utána: naptár. 8: Filmmzene. 11:30: Gyermekzene. 12:15: Verbumok és csárdások. 13: Szórakoztató hangnemek 14:10: Szécsi Magda hegedű. 14:30: Mihály. Rádiójáték. 15:30: Magyar népdalok. 15:55: Kulturális 16:10: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:20: Iskolások rádiója. 17:10: Hangnemek. 17:50: Termelési híradó. 18:05: Falurádió. 19:30: Dalok. 20:20: Tíz perc sport. 20:30: Könnyű muzsika. 21:30: Félnek a néptől. 22:25: Tánccsillag.

PETŐFI-RÁDIO. 5:45: Népi táncok. 6:05: Üzemi lapok szemléje. 6:15: A lengyel rádió műsorából. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Baletzene. 7:35: Könnyű zene. 8: Mesterművek. 9: Táncczene. 9:45: Görög gyermekek műsora. 10:10: Csor Tímea énekel. 10:50: A Budapesti Vonóshármas játsszik. 15: Operatársulatok. 15:30: Harom bős. 15:50: Hangnemek. 16: Ellen-ség a zenében. 16:40: Szív költő szívek szívesen. 17:10: Tanuljunk énekelni szóra oroszul. 17:30: Magyar dalok és táncok. 18:05: Zenés művetek a Moszkvai Rádió műsorából. 18:40: Hangnemek. 19: Zempléni Kornél zongorázik. 19:20: Armány és szerelem. Szomorujáték. 22:20: Tarka muzsika.

— A „Muzsika” keddi esti vidám estjén a Központi Kultúrotthon nagytermében a vendég fővárosi művészek Miklós Kata, C. Szabó József, Lantos Olivér, Rodolfo, Darvas Szilárd és Viski Arnold mellett fellépett Solty Bertalan is, az Állami Csokonai Színház tagja. A nagy érdeklődéssel várt Vidám est jégyei korlátozott számban még válthatók az Idegenforgalmi Hivatalnál ma délig. 24-től délutánként az Arany Bika hallgatóiban van jegypénztár. Ez alkalommal vezeti be a „Muzsika” közleményszolgálatát.

— A Csokonai gimnázium hárszínháza vasárnap délután 3 órakor a gimnázium épületében előadást tart. Belépődíj 50 fillér.

— Felhívás a fuvarosokhoz. A városi Tanács közlekedési osztálya felhívja a város területén közlekedő fuvarosokat, hogy a járdákat parkokat kímélik. A szemetet és az építési törmelékét csak arra kijelölt helyre rakják le. Minden fuvaros kocsiját névtáblával lássa el.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szombaton este 7 órakor: Házasság hozományul — Makrenko-bérlét. Vasárnap: Nincs előadás! Hétfőn délután fél 4 órakor: Szabad szél — Bérlétszűnet. Hétfőn este 7 órakor: Amerika hangja — Bérlétszűnet. Kedden délután fél 4 órakor: Szerelmi bajtárs — Bérlétszűnet. Kedden este 7 órakor: Házasság hozományul — Bérlétszűnet. Szerdán este 7 órakor: Házasság hozományul — Ady-bérlét. Csütörtökön este 7 órakor: Házasság hozományul — Petőfi-bérlét.

DVY közlemény. A villamosforgalom 24-én este 19 órától szünetel. A MAV pályaudvarról az utolsó kocsit 19 órakor, a mellékvonalaikon pedig a helyi végállomástól 19:10 órakor indul.

— Kitérítések. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a népművelési miniszternek a minisztertanács elnöke útján tett előterjesztésre a népművelés területén kifejtett kiváló munkásságuk elismeréséül Szöllőssy Gyulának, a hajdú-biharmegyei népművelési alosztály vezetőjének a Magyar Népköztársaság Erdemérem arany fokozatát, Zenthe Ferencnek, a Csokonai Színház művészeinek a Magyar Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatát adományozta. A mezőgazdaságban kitűnt eredményes munkásságuk elismeréséül Bőro Mihályt, a türkevei Vörös Csillag Iszcs brigádvezetőjének, Arvai Imrét, a türkevei Vörös Csillag Iszcs brigádvezetőjének, Csuz Sándornak a nádudvari gépállomás vezetőjének, Csaba Barnabásnak, püspökkladányi küléncholdas egyéni dolgozó parasztnak a Magyar Munka Erdeméremet adományozta.

— Női tüzoltóújoncok kiképzését indította meg a Fővárosi Tanács a közlekedési vállalatok tüzoltószemélyzetének kiképzésére. Az első tanfolyam hallgatóiból már meg is alakult 42 taggal az első női tüzoltóőrsg. „Reméljük — mondotta az egyik tüzoltónő, névszerint Szabó Gyuláné — sikeresen elosztjuk azt az előtelet, hogy a nő természet nem alkalmas tüzoltásra, mert kritikus pillanatokban elveszti a fejét.”

— Meddig tarthat a kiegészítő viszony? — ezt a régi s mindaddig o'v sok vitára alkalmas adó perizonos kérdést döntötte el a jegűjabb OMB-rendelet. A rendelet szerint a kiegészítő munka időtartama fizikai munkavállalóknál legfeljebb 1 hét lehet s további alkalmaztatás esetén csak felmondási díjjal bocsátható el a munkavállaló.

— Átadták a forgalomnak a tiszakörödi Túr-hidat. A tiszakörödi Túr-hidat a háború alatt felrobbantották. Az újjáépült, 34 méter hosszú tiszakörödi Túr-hidat december 21-én átadták a forgalomnak.

— A népművelési minisztérium csárdaspályázatának elbírálása megkezdődött. A meghívott művészek pályázatait közül az első díjat Albert Eva, Náfrádi Mihály tánca és Hajdu Júlia zenéje nyerte. Második lett a debreceni származású Gulyás László zenéje Rábai Miklós tánca. Az új táncokat hamarosan megismeri dolgozó népünk is.

— Kerékpárokat lopott egy fiatal leány. A debreceni rendőrség elfogta Lakatos Erzsébet 19 éves debreceni lányt, aki a kerékpárokat lopására specializálta magát. A Simonffy utca 32. szám előtt lopta el az első kerékpárt, majd rövid idő alatt még öt kerékpárt lopott és értékesített. De lopott a Dóczy leányiskola folyosóján egy női kabátot, a Csapókerthben a Zrínyi utcán két pár cipőt. A kerékpártolvaját őszrebe vették, megindult ellene az eljárás.

— Örízethe vette a rendőrség Nagy Ferenc debreceni lakost, főkönyvelőt aki az egyik nagyüzem 29. számú tanműhelyének irodai munkáját végezte. A befo'lyt összegből több, mint 4000 forintot elcsikkasztott, megtartott és szórakozásra, utazásra, itálra költötte. Megindult ellene az eljárás.

VIG

4, 6, 8 órakor
Uj magyar film

KIS KATALIN
HAZASÁGA

BÉKE

4, 6, 8 órakor

A BUVÓS SAPKA

METEOR

RENOVALÁS MIATT
ZÁRVA

5 oldal

1950 december 23.

Mikroszkópot és könyvet, légpuskát és ródlit nyertek a Rádió gyermekpályázatának győztesei

Kétszáz ezer gyermek vett részt a „Jó tanulással a békéért” pályázatán. Bizonyosága volt ez annak, hogy a békéért vívott küzdelemben ott vannak a felnőttek mellett a gyermekek. A pályázat díjkiosztásán Kónya Lajos örömmel állapította meg, hogy a gyermekek pályázati munkáiból meglepő érettség esendül ki. Ifjúságunk átérzi a tanulás jelentőségét, értékét a békeharcban és formálba tudja önteni gondolatait.

A nyertesek kerékpárt, ródlit, sílécet, rádiót, légpuskát, sok-sok könyvet nyertek, valamennyi nyertest meg is vendégelte a Rádió. A díjkiosztás után pedig hangver-

sennel kedveskedett a Rádió a nyerteseknek. A legértékesebb díjat, egy mikroszkópot, a bajai tapasztalatsere-iskola ifjúsága kapta. A nyertesek között van Hartai Pista is Hajdúböszörményből, aki verssel pályázott. Jólcsendülő rimekben, okosan és tálatlan foglalta össze az úttörő kötelességét. Idézzünk egy strófát a verséből:

„Bárhol vannak bajban lévők, Betegék vagy szenvedők, Segíteni megjelenünk, Azért vagyunk úttörők.”

A kis Hartai Pista édesapjával együtt utazott fel nyerteseménye átvételére,

Tanulságos történet a

„Beckereki menyecske”

Próbálnak a gáborjáni kultúr- házban.

Az elmúlt világ figurái tá- madtak fel? Kackiás bajszú huszártisztek, lorgnettes dámák, kis rízsport, sarkantyúpengés, andalító zene, meg miegymás a színpadon.

— Kérem, milyen darabot pró- bálnak — kérdezzük a rendezőt, aki mint kiderül, a patikus.

— „Beckereki menyecske” — ez a válasz.

— Miféle „Beckereki menyecskejűk” van maguknak? — kérdezzük meghökkenve.

— Hogy miféle? A valódi, az eredeti „Beckereki menyecske”. Várjon csak ki egy-két jelenetet a darabból, rögtön ráismer, ha egyszer is látta. Gondolunk mi a kultúrára. Hadd szórakozzon ka- rácsnyakor a falu. Ugyis annyi komoly dologgal, politikával töltik a fejüket, meg miegymás... No, csak figyeljen.

Bejön valaki a színpadra. Az első szó megüti a fülünket. Ki- csit elszoktunk már tőle:

— Megjött a fogat méltóságos úr!

— Marha!

A tömör válasz a rendező szá- ját hagyta el.

Talpraesett ember. Érti a dolg- gát, böhingtatunk helyeslően. Mert miféle fogat és miféle méltóságos 1950-ben?

— Hát nem kihúztuk a méltó- ságot — hadar a rendező. — Menjen vissza újra és tessék te- kintést mondani.

A patikus biztaton mosolyog ránk.

Folyik tovább a próba a gá- borjáni kultúrházban. Jönnek a jelenetek. És mi egyre döbben- tebb csodálattal figyeljük. Itt a méltóságos helyett tekintésről beszélnek, a csendőrségből demo- kratikus rendőrséget csináltak, a földbírtok helyett arról a földről beszélnek, ami megmaradt.

— Azt hiszem, nem ismernek rá — áradozik a patikus. — De nem is lehet ám. Átfarmáltuk, demokratizáltuk a darabot. Nem kell nekünk új opereteket írni. Itt vannak a régi jól bevált operettek. Közönségsiker. Csak át kell kicsit dolgozni. Megy ez, mint a karikacsapás.

Kissé szédülök.

Akivel együtt jöttünk, a me- gyói tanács népravevő osztálya- nak vezetője, Obersorosty Gyula, nem szól semmit, csak gyöngé- den kiveszi a rendező kezéből a darabot.

— Ez a premier elmarad!

— Micsoda? — hördült fel a patikus. — Na, vigyázzanak. Erre még visszatérünk.

Ez bizonyos. Visszatérünk és jó darabot hozunk a gáborjáni kultúresportnak, ami segíti kultúrforradalmunkat.

Becsukódik az ajtó mögöttünk. Valaki hegedün cincog, az ének ideig ballagtunk:

„Nagybeckereken, kimondom keréken, hogyazénkis galambomtól nagyon szerrrrrretemmm...”

Mi is kimondjuk keréken, hogy Gáborjánon változás kell, mégpedig azonnal a kultúra ter- rületén.

Feltétlenül meg kell ezt a kér- dést oldani a téli kultúrverseny

korán. Az illetékeseknek a leg- sürgősebben gondoskodni kell arról, hogy a jövőben ilyesmi ne forduljon elő a gáborjáni kultúr- házban. Utána kell nézni annak is, hogy kik és milyen cél érde- kében akarták félrevezetni azo- kat a fiatalokat, akik jobhiszem- leg bekapcsolódtak ebbe a „kul- túrműsorba”. Remélhetőleg a megfelelő intézkedések nem kes- nek soká és jó darabokkal a gá- borjániak is bekapcsolódnak az országos kultúrversenybe.

Az EDOSZ-Húsoz ellen készülő D. Honvéd együttese esütörtökön déli után a nagyerdői stadionban kétkapus edzőmérkőzést tartott. Az első fél- időben a Városi Kerékpár együttese ellen játszottak 5:0-ra győztek. Por- dulás után a D. Dózsa csapata volt az ellenfél. Ebben a játékrészen 12:1-re nyert a Honvéd. Különösen Borbély, Komlósy, Csüllogh, Kovács voltak jó formában s egymásután lö- tek a gólokat. A edzőmérkőzésről egyedül Góttler hiányzott, aki a mi- koldai ellen rugást kapott térd he- lyére. Az edző után Szilárd Elek edző a következőket mondotta:

— Biztató a játékosok jó formája különösen örvendős, hogy a csapatok nagy lövőtormában vannak. Az

EDOSZ-Húsoz ellen minden valészínű- ség szerint a miskolciak ellen szerepelt csapatunk állunk ki. Abban az esetben ha Góttler sérülése miatt nem járva- natok helyére Vargát állított be. Tattalékán Kise Gyula és Ember utazik a csapatkal.

A D. Honvéd vasárnapjára osztályozó mérkőzést Szonokon bonyolítják le. A mérkőzést Safir vezeti.

A DEBRECZEN SPORTJA

Ünnepélyes keretek között megnyílt Budapesten a szovjet sport hatalmas fejlődését bemutató kiállítás

A fővárosban december 21-én ünne- pélyes keretek között nyitották meg a „Sovjet sport útja” című kiállítást. A megnyitón megjelent Rónai Sándor a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dob József a minisztertanács elnöke, továbbá Kisztelev, a Szovjet- unió magyarországi nagykövete, Szmirnov, a Szovjetunió magyaror- szági nagykövetségének első tanácsosa, Hósov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének kulturális attaséja. Az ünnepi megnyitón Hegyi Gyula államtitkár mondt beszédet.

Sportéletünk további fejlődésé- hez elengedhetetlenül szükséges az — mondotta — hogy a szovjetunió sport jét, testnevelési mozgalmát népünk- nek szélesebb körökben megismerjék. A kiállítás mindenképp számára bebizo- sítja, a szovjet testnevelés ügy érte- eltségét, hogy a sportot a szo- vanit nemcsak fontos részvé latte. De szánit bennünket arra is hogy a test- nevelés fejlesztése csak a dolgozó tö- megek bevonásával lehetséges. E nél- kül egyre fejlődő eredményeket elérő minőségi sport sem alakítható ki. A

szovjet sport alapja a legszélesebb tö- megeket magmozgató GTO mozgáslan, amely kivá a munkásokot és sz. ána- novistákat meg katonákat nevel a szovjet haza számára, de egyben számos olyan sporttehetség rtsze a nyitja ma meg a fejlődéshez vezető utat akik ma már többszörös bajnokok vagy világbajnokok. A kiállítás adjon ös: önzést bennünk arra is hogy a test- nevelés fejlesztése csak a dolgozó tö- megek bevonásával lehetséges. E nél- kül egyre fejlődő eredményeket elérő minőségi sport sem alakítható ki. A

Az államtitkár beszéde után Mihaj Hósov, a Szovjetunió nagyb- öcsének kulturális attaséja, aki a debreceni dolgozók is jól ismernek, mondt éven át volt a debreceni szovjet konzulátus vezetője, mondt beszédet. — A szovjet kormány áttandón gondoskodik a testnevelési és sport- kultúra fejlesztéséről. Ennek köszön- hető, hogy a Szovjetunióban sokmil- iós testnevelési mozgalom bontakozt: ki és erősödött meg, amely egyik tömegszervezete a szovjet szocialista államnak. A legjobb sporttehetségek, az ország elsőosztályú és bajnokai meg- érdemelt népszerűségnek örvendenek, az egész nép ismeri nevüket. A szov- jetunió sokmillióos népsége együtt- Sztálin vezetésével a békéharosok zart sorokban haladnak.

Az ünnepélyes megnyitó után a nagyvárú látogató megtekintette a kiállítást, amely időrendben mutatja be a szovjet sport fejlődését. Szka- szonként tárja a látogató elő azt a hatalmas urbet, amelyet az szovjet sport az első negyvenöt év sportolót a 10 millióig megtett Minden szakast egy- egy fejletmény jelenít meg.

az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

17 gólt rugott edzőmérkőzésen a D. Honvéd

Az EDOSZ-Húsoz ellen készülő D. Honvéd együttese esütörtökön déli után a nagyerdői stadionban kétkapus edzőmérkőzést tartott. Az első fél- időben a Városi Kerékpár együttese ellen játszottak 5:0-ra győztek. Por- dulás után a D. Dózsa csapata volt az ellenfél. Ebben a játékrészen 12:1-re nyert a Honvéd. Különösen Borbély, Komlósy, Csüllogh, Kovács voltak jó formában s egymásután lö- tek a gólokat. A edzőmérkőzésről egyedül Góttler hiányzott, aki a mi- koldai ellen rugást kapott térd he- lyére. Az edző után Szilárd Elek edző a következőket mondotta:

— Biztató a játékosok jó formája különösen örvendős, hogy a csapatok nagy lövőtormában vannak. Az

EDOSZ-Húsoz ellen minden valészínű- ség szerint a miskolciak ellen szerepelt csapatunk állunk ki. Abban az esetben ha Góttler sérülése miatt nem járva- natok helyére Vargát állított be. Tattalékán Kise Gyula és Ember utazik a csapatkal.

A D. Honvéd vasárnapjára osztályozó mérkőzést Szonokon bonyolítják le. A mérkőzést Safir vezeti.

OSZTÁLYOZÓK AZ II-BE JUTÁSÉRT I. csoport

A TEREMKÉZILABDA BAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE Férfi

II. csoport

III. csoport

III. csoport

IV. csoport

IV. csoport

V. csoport

V. csoport

VI. csoport

VI. csoport

VII. csoport

VII. csoport

VIII. csoport

VIII. csoport

IX. csoport

IX. csoport

X. csoport

X. csoport

XI. csoport

XI. csoport

XII. csoport

XII. csoport

XIII. csoport

XIII. csoport

XIV. csoport

XIV. csoport

XV. csoport

XV. csoport

XVI. csoport

XVI. csoport

XVII. csoport

XVII. csoport

XVIII. csoport

XVIII. csoport

XIX. csoport

Karácsony ünnepén valészínű es sporttevékenység nékül maradt Debrecen. Ugy a labdarúgóknál, mint a terem sportokat úzőkkel nem renkeznek események.

A szovjetunióban tovább folytatód- tak a jékorcsobajnióság küzdelmei. A negyedik fordulóban lejátszott mérkőzések eredményei. Szverdlovskói csoport: CDKA—Daugava 4:2, VVSZ—Tallni Dinamo 10:0, Leningrádi Di- namo—Szverdlovskói Dinamo 8:2 — Oeljbinszki-csoport: Leningrádi Tiek- tek Húza—Moszkvai Spartak 3:3, Moszkvai Dinamo—Krijia Szovjetlov 4:2, Cs. Dzerzsinyev—Minszki Szpa- rta 5:2. A két csoport élen a VVSZ és a Moszkvai Dinamo áll.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

Az országos békétanács kiadásában kepekkel gazdagon il- luztrált füzet jelent meg a városi II. Békévilágkongresszusról. A füzet részletesen ismerteti a kongresszus le- folyását, részleteket közöl az elhang- zott fontosabb beszédekből képmén po- dig megjelövenedik a béke híveinek világtörténelmi jelentőségű tanácsko- zása.

MAGYAR Vasárnap Megjelenik esütörtökön Ár: 1 forint

LAKÁS LAKÁCSERE (15) KÖZPONTI egyszobás kom- fortos lakószoba budape- stivel elcserelem. Cím ki- adóban 12. 24 — 75—597

ÁLLAT (9) KÖNNYEN meghízalható két koca sertés eladó. Kos- euth u. 63. 9—611

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1) IDŐSEBB magános úriem- ber elátását keres 45—60. ig lehet vidéki, tanyai is Jelige: Parocsa szép az élet. 1—604

DEROS HETVECE 10sz, ha elővássa a Szabad Száj legújabb szám. Minden szombaton: Szabad Száj Ár: 1 forint

KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA Felirat: szerkesztő és kiadó: KONCZ-ANTAL CSEKKSZAM: 61 006 Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1



ke felejtse el hiedete set vasárnapra feladni!